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PRESIDENTE: DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Autorizada la Secretaria del Concejo, comunica que están presentes los Honorables 
Concejales en el Salón Oficial de Sesiones del Concejo Municipal de Envigado. 

DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES. 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL. 

LUCAS GAVIRIA HENAO. 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ. 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO. 

CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA. 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA. 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA. 

GONZALO MESA OCHOA. 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ. 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI. 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA. 

CARLOS MANUEL URIBE MESA. 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO. 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS. 
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FECHA DE LA SESIÓN: ABRIL 24 DE 2024. 
HORA DE INICIO: 	8:20 A.M 
TIPO DE SESIÓN: 	EXTRAORDINARIA. 
NÚMERO DE ACTA: 	064 

Saludo a los invitados. 

Delegadas sociales.  
Laura Londofio Ochoa. 
Margarita Pareja. 
Carolina Márquez. 
Eliana Ochoa 
Patricia Escobar 

Secretarios de despacho.  
Heidimar Duque - CEFIT 
Ana Maria Mesa — Bienestar Social. 
Jennifer Quintero — Secretaria de la mujer. 
Marta Vélez Arango — Gerente hospital MUA. 
Pablo Gómez Zea — Enviaseo. 
Esteban Salazar — Gerente Enviaseo. 
Beatriz Elena Lema - Secretaría de Medio Ambiente 
Diego Echavarria — Gerente del Inder. 
Daniela Peláez - Tesorería municipal 
Gabriel Jaime Londorio - Desarrollo Económico. 
Sara Cristina Cuervo Jiménez- Asesora. 
Juan Esteban Londofio - delegado de la secretaría de educación. 
Carolina Monsalve - unidad administrativa especial buen comienzo. 
Sergio Ríos Ospina — Director de Planeación. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señora Secretaria por favor hacer la verificación del quórum. 

VERIFICAR EL QUÓRUM. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

DAVID LONDOÑO ARROYAVE 	 Presente 

ALEJANDRO SÁNCHEZ GRAJALES 	 Presente 

LEO ALEXANDER ALZATE SUÁREZ 	 Presente 

EFRAÍN ECHEVERRY GIL 	 Presente 

LUCAS GAVIRIA HENAO 	 Presente 

SARA KATHERINE RINCÓN RUIZ 	 Presente 

JUAN FERNANDO URIBE RESTREPO 	 Presente 
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CAMILO ANDRÉS GÓMEZ MOSQUERA 

JUAN CARLOS VÉLEZ MESA 

LUZ MARINA LÓPEZ PEÑA 

GONZALO MESA OCHOA 

MARÍA TERESA ÁLVAREZ MUÑOZ 

JUAN DIEGO ÁLVAREZ UPEGUI 

JUAN PABLO MONTOYA CASTAÑEDA 

CARLOS MANUEL URIBE MESA 

JHONY OSWALDO VÉLEZ QUINTERO 

PABLO ANDRÉS RESTREPO GARCÉS 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Presente 

Se encuentra verificada la asistencia con 17 Concejales presentes. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Hay quórum para deliberar y decidir. Continuemos. 

ORDEN DEL DIA 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

LECTURA DEL LEGADO DEL MUNICIPIO. 

NIÑOS Y NIÑAS AL CONCEJO EMPRENDIENDO UN FUTURO SOCIAL Y 
SOSTENIBLE. 

OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

LECTURA DE COMUNICACIONES. 

leído el orden del día Señor Presidente. 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

leído el orden del día sometamos la votación electrónica de los concejales, anunciamos que 
se va a abrir la votación, anunciamos que se va a cerrar la votación. Cuál es el resultado 
señora secretaria. 

Interviene la Secretaria General DOLLY MARIA QUINTERO BETANCUR. 

17 Votos por el sí al orden del día señor presidente. 



   

ACTA SUCINTA DE SESIÓN DEL 
CONCEJO DE ENVIGADO 

 

Código: FO-ALA-017 

    

Versión: 02 

    

hrry7[1D•ol  r 
•••-e"..(inigcre-En7iyacTo".  

  

Fecha de Aprobación: 
Octubre de 2023. 

   

   

   

Página 4 de 14 

      

COPIA CONTROLADA 

Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Quiero complementar los saludos que di ahora y los agradecimientos. 
El mensaje, el objetivo de esta sesión de este ario de los niños al Concejo es que cada ario la 
mesa trabajo cada año la mesa directiva escoge una temática que marque a la niñez, han 
habido mesas directivas que han trabajado el tema de la salud como fue el caso del doctor 
Gonzalo Mesa, el tema de los personajes históricos de envigado que son las raíces 
fundamentales de nuestra sociedad como lo fue la mesa directiva del doctor Pablo Restrepo, 
también se trabajó por ejemplo el bienestar animal cuando estuvo la presidenta Juliana 
Álvarez, y son temas que marcan profundamente a la niñez y a los participantes, porque se 
les capacitan estos temas para que ellos traigan hoy sus ideas. 

Este ario como lo dice su lema emprendiendo un futuro social y sostenible quisimos 
enseñarle a los niños además de democracia participativa, algo que se llama economía social, 
economía social es una tendencia, hoy en el mercado mundial es una nueva forma de hacer 
empresa, tiene su origen en el Oriente, especialmente en los sectores de Bangladesh de la 
India y es una forma de no buscar 100% la ganancia y que la empresa no tenga esa marca del 
capitalismo salvaje de producir vender y contaminar, sino que los emprendimientos que 
hagan las personas los jóvenes las nuevas generaciones estén marcados porque están 
enfocados a solucionar una problemática de la sociedad y adicionalmente estén marcados 
también por la sostenibilidad ambiental, esto es algo que está tomando mucha fuerza a nivel 
como lo dije el Oriente también de Europa y queremos que llegue cada vez más a los 
mercados latinoamericanos, porque es una forma de generar riqueza pero también generar 
bienestar social, Desarrollo comunitario, y también de cuidar a nuestro medio ambiente para 
las futuras generaciones, muchas empresas grandes y pequeñas se han sumado a esta 
tendencia. 

Queremos que nuestros niños tengan una visión de hacer empresa donde la motivación sea 
lucro personal pero también dejando una huella muy positiva en la sociedad, de esto se trata 
el día de hoy, estas son mis palabras, esa es la misión que tenemos y hoy vamos a ver cómo 
el Concejo municipal está aportando a la formación y al apoyo de los niños para que esa 
misión se convierta en un hecho y en una realidad muchas gracias. 

Interviene la Comunicadora ESTEFANIA MESA. 

esta administración se caracteriza por promover espacios sociales donde fomentamos la 
educación inicial como una herramienta fundamental para garantizar la calidad de vida de sus 
habitantes le damos entonces la palabra al Señor alcalde 
Raúl Eduardo Cardona para que nos dé un saludo. 

Interviene el Alcalde RAUL EDUARDO CARDONA 

Hoy van a mostrar sus propuestas y de verdad que ustedes nunca van a olvidar este día, y 
nunca van a olvidar que fueron concejalitos por un año, toda la vida lo van a recordar porque 
es un honor ser concejal del municipio de envigado y adicional a eso ustedes están 
representando a sus instituciones educativas y están proponiendo proyectos y programas, que 
desde la administración municipal los podemos apoyar. 

Yo los estaré visitando a la gran mayoría de ustedes con el programa el alcalde en la escuela, 
que es un programa muy especial donde escuchamos a toda la comunidad educativa, a los 
padres de familia, a los profesores, a los docentes a toda la gente que está en este espacio, 
para mejorar la educación, la educación es lo más importante a lo que más le tenemos que 
invertir y muy congruentes con el título de lo que es este ario el programa de los concejalitos 
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Intervienen el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Aprobado el orden del día para hoy, procedamos a desarrollar el mismo con el primer punto. 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA 

LECTURA DEL LEGADO DEL MUNICIPIO. 

Interviene la Concejalita MELINA SILVA URREGO 

Lee un poema de su autoría. 

NIÑOS Y NIÑAS AL CONCEJO EMPRENDIENDO UN FUTURO SOCIAL Y 
SOSTENIBLE. 

Interviene la Comunicadora ESTEFANIA MESA. 

Dando inicio a este acto, solicitamos a los concejales ceder sus curules a los Concejalitos que 
nos acompañan el día de hoy. 

Hoy desde el Concejo de Envigado tenemos el honor de presentar el programa niños al 
Concejo 2024 emprendiendo un futuro social y sostenible, para nosotros es motivo de 
alegría contar con su presencia y darle continuidad a este evento emblemático de la 
corporación, que año tras ario ha fomentado en las presentes generaciones el liderazgo social 
y político. 

Este ario los niños y niñas tuvieron la oportunidad de trabajar en espacios de creatividad 
emprendimiento y sostenibilidad además de recibir capacitaciones en diferentes temas de 
Liderazgo, participación y procesos democráticos, que les ayudará a construir un concepto 
propio que les permitirá asumir posiciones críticas y reflexivas frente a la realidad. En esta 
versión trabajamos bajo el lema emprendiendo un futuro social y sostenible. 

Les solicitamos a todos ponerse de pie y en disposición para entonar el himno de nuestra 
ciudad señorial. 

Se escuchan las notas del himno de Envigado. 

Hace presentación musical Milo Ugatti. 

Interviene la Comunicadora ESTEFANIA MESA. 

Bajo la supervisión y dirección del Presidente del Concejo de envigado quien ha querido 
incentivar este ario espacios de creatividad y emprendimiento en nuestros concejalitos se 
trabajó bajo el lema EMPRENDIENDO UN FUTURO SOCIAL Y SOSTENIBLE, buscando 
así promover nuestros liderazgos para envigado desde la niñez en nuestras instituciones 
educativas. Invitamos al presidente a dirigir unas palabras. 
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Realizar una actividad denominada Feria Gamers al colegio. 

Interviene la Concejalita MARÍA ALEJANDRA VICTORIA OCAMPO. 

Vengo la institución educativa José Manuel Restrepo ve Fernando González, mi propuesta es 
emprendimientos para niñas y niños un día al parque. Mi emprendimiento son elementos con 
bisutería. 

Interviene el Concejalito EMILIANO GONZÁLEZ BOLÍVAR. 

Vengo del colegio Colombo Británico y mis propuestas son en el Colegio Colombo británico 
en colaboración con el personal del restaurante, personal administrativo y alumnos podemos 
continuar trabajando para mejorar y ampliar la huerta del colegio. Compostaje con los 
desechos que se manejan dentro de la institución como las sobras de las loncheras y demás. 

Conseguir dispensadores de agua ahorradores. Instalación a las canillas del colegio. 

Interviene la Concejalita GABRIELA VILLADA PATIÑO. 

Vengo de la institución Martín Eduardo Ríos Llanos, mi proyecto se llama uniformes que han 
visto y aprendido de todo. Es la reutilización e intercambio de uniformes, para ayudar a las 
familias de bajos recursos o a quien necesite uniformes, y evitar el desperdicio de la tela. 

Interviene la Concejalita MARÍA JOSÉ JURADO REDONDO. 

Vengo de la institución educativa Normal Superior de Envigado, mi propuesta se llama 
mejorando mi planeta. Para muchas personas la basura es basura, pero para otras personas 
puede ser una oportunidad para elaborar, aprovechar y reutilizar este material, y pueden ser 
bebederos, materas lámparas estivas portalápices tapetes juguetes para trabajar con bebés la 
estimulación motriz entre otros, muchos adultos no ven con buenos ojos este proyecto, pero 
yo considero que si la gran mayoría de las personas, tuviera mis pensamientos llegaríamos 
poco a poco a mejorar nuestro planeta. 

Interviene la Concejalita SALOME ARRUBLA CANO. 

Vengo de la institución educativa Alejandro Veles Barrientos, mi propuesta se llama 
mejoras para mi colegio. 
Me gustaría que cambiaran algunas cabinas de sonido. 
Los computadores no están en buen estado, algunos no tienen internet y otros no encienden. 
Me gustaría hacer una recolección de libros, ya que en mi colegio no hay suficientes libros y 
nos deshabilitaron la biblioteca. 
Los baños no están en muy buen estado algunas puertas no cierran. 

Interviene el Concejalito ISAAC ALEJANDRO BEDOYA MUÑOZ. 

Vengo de la institución educativa José Miguel de la Calle, mi propuesta se llama la Bicivalla. 
Brindar publicidad a los comerciantes y emprendedores del municipio por medio de la 
Bicivalla, en sus mismos barrios así se dan a conocer con sus vecinos, evitamos la 
contaminación con volantes y cooperamos con el medio ambiente. 
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emprendiendo un futuro social y sostenible, nuestra administración está enfocada en todo el 
proyecto y programas sociales para mejorar la calidad de vida de todos y cada uno de los 
Envigadeño. Nosotros nos vamos a enfocar en cinco aspectos fundamentales que son: cerrar 
brechas, disminuir la pobreza, crear prosperidad, sostenibilidad ambiental, sin medio 
ambiente no podemos vivir, mejorar la seguridad y una gobernanza transparente. Felicitarlos, 
disfruten este día, este mes que es especial, que es el de los niños. 

Damos iniciamos a sesión plenaria de los Concejalitos. 

Llaman a verificación a los Concejalitos. 

Hay 20 Concejalitos presentes en el recinto, hay quórum para deliberar y decidir. 

Llama la Concejalita Secretaria a la aprobación del orden del día. 

Es aprobada por los 20 Concejalitos. 

A sido aprobado el orden del día. 

3. PROPUESTAS CONCEJALITOS, EMPRENDIENDO UN FUTURO SOCIAL Y 
SOSTENIBLE. 

Interviene la Concejalita MELINA SILVA URREGO. 

Vengo del Colegio Leonardo Davinchi, mi propuesta uno implementar en cada institución 
educativa, unidad residencial y barrio un punto donde se puedan depositar pilas, aceite, restos 
de Dispositivos, pastillas, entre otros. 

Segundo, capacitación sobre la separación de residuos en las escuelas, porque hay mucha 
información. 

Tres, hacer capacitaciones de siembra en las escuelas, en aquellas que tengan zonas donde se 
puedan plantar árboles hacerlo y en las que no ir a reservas naturales y que los alurrmos 
planten crear una alianza con las entidades correspondientes, para adquirir semillas y asesoría 
y hacer jornadas de plantación en los Colegios o en zonas. 

Interviene la Concejal MARÍA CAMILA ZAPATA HINCAPIE. 

Vengo de la institución educativa Marceliano Vélez, mi emprendimiento se llama Club mini 
emprendedores. 
Se trata de capacitar y potencializar las ideas, tener formación en temas que impulsen de la 
mejor manera. 
Aprender a manejar materiales de desecho, reciclaje con el que podemos construir y 
reconstruir, hacer sensibilización y luego explorar las necesidades del municipio. 

Interviene la Concejalita TALIANA RIPET BEDOLLA. 

Soy de la institución educativa Leticia Arango de Avendaño, niños en un mundo digital. 
Realizar jornadas de acompañamiento con la participación de influencers educativos con los 
que se pretende promover la educación y buenas prácticas en las redes sociales, y canales 
digitales, con visitas guiadas en las instituciones educativas de envigado. 
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Busca reducir los tiempos de la respuesta en casos de paro cardíaco, aumentando así las 
posibilidades de supervivencia y minimizando el impacto de este tipo de situaciones en la 
comunidad educativa, quiero hacer conciencia sobre la importancia de la atención médica de 
emergencias y capacitación en primeros auxilios en el entorno escolar. Y hacer capacitación 
a los estudiantes y docentes. 

Interviene la Concejalita MARTINA LOAIZA BETANCUR 

Vengo del colegio Palermo de San José y mi propuesta es, el arte transforma vidas, siempre 
me he interesado por el arte desde sus diferentes campos, el baile, el dibujo, la pintura, mi 
propuesta está dirigida a los niños, niñas jóvenes del municipio de envigado, a fomentar el 
crecimiento artístico en general. 

Interviene la Concejalita LUCIANA AGUDELOS CIFUENTES 

vengo de la institución educativa María Pounsepin, mi primera propuesta se llama 
mejoramiento urbano, sobre la diagonal 29 con la Calle 34 en el barrio Uribe Ángel existe 
actualmente una zona verde sin ninguna destinación aprovechable, por el contrario se ha 
convertido en un lugar donde los recicladores disponen materiales recogidos, junto con 
escombros y basura, lo que hace que lleguen roedores e insectos, creo que este espacio lo 
podemos aprovechar para el bien de la comunidad, por eso me imagino y me gustaría ver en 
esa zona, un parque infantil, gimnasio al aire libre, zona de mascotas y zonas para adultos 
mayores. 

Mi segunda propuesta se llama mejoramiento institución educativa María Pounsepin, estamos 
necesitando que realice mantenimiento y revisión de los baños. Los baños no tienen espejo, 
no cierran las puertas, etc. 

Interviene la Concejalita VIOLETA ZAPATA MANCO. 

Vengo en la institución educativa San Vicente de Paul y acá voy a mostrarles mi 
emprendimiento que está basado en vender ropa y artículos de segunda mano, y a la 
transformación del reciclaje textil, y venderlo a precio justa. 

Interviene el Concejalito MATIAS LISARRALDE VALDES. 

Vengo del colegio Avanzar, mi propuesta es integrar proyecto en la Huerta raíces de emoción 
que se desarrolló en mi colegio, donde cultivamos y entregamos alimentos saludables al 
programa Alcalde a la escuela, convirtiendo a la alcaldía en nuestro cliente principal y así 
llevar esta Alimentación a los Colegios públicos del municipio. Gracias. 

Interviene el Concejalito Presidente JUAN PABLO OSORIO URREGO 

Agradezco a todos mis compañeros concejalitos que po'r sus propuestas han sido muy 
enriquecedoras y aportarán al desarrollo del municipio. 

Hoy como el presidente de los concejitos 2024 quiero realizar una última propuesta y es la 
siguiente. Vengo del colegio Benedictino de Santa María, mi propuesta se llama recolección 
de envases y tapas, mi propuesta es que nos unamos las instituciones educativas tanto 
públicas como Privadas del municipio de envigado en la recolección de envases y tapas 
plásticas, estas se pueden vender con el fin de recaudar dinero y darle una destinación 
importante en aquellos niños que hoy padecen una enfermedad oncológica o renal, son 
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Interviene la Concejalita SUSANA CARRERO GARCÍA. 

Vengo del colegio Liceo Francisco Restrepo Molina, mi propuesta se llama incentivos para la 
instalación de paneles solares en envigado, con subsidio del municipio. Créditos. Reducir 
impuestos, asistencia técnica a los interesados en obtener paneles solares. Educación a la 
comunidad para que tengan el conocimiento sobre los paneles y sus beneficios. 

Interviene el Concejalito UNAY ENRIQUE ACACIO RODRÍGUEZ. 

Vengo de la institución educativa Comercial, el nombre de mi propuesta es kit escolar 
amigables con el medio ambiente. Reciclar los cuadernos usados al final del año en las 
instituciones y gestionar con el municipio para que contacten con una empresa especializada 
en esa área, para reutilizarlos. La campaña es no comprar cuadernos nuevos, es mejor 
reutilizarlos y reciclar los cuadernos usados para darles un nuevo uso. 

Interviene la Concejalita SOFÍA MONTOYA RESTREPO. 

Vengo de la institución educativa el Salado, mi propuesta emprendimiento Ambiental de 
reciclaje entre la institución y la comunidad. Resaltar la importancia del reciclaje y hacer 
conciencia del daño que le estamos haciendo a nuestro planeta, expresarle a mi colegio que al 
tirar las basuras talar los árboles y gastar agua innecesariamente estamos causando daños 
irresistibles a nuestra hábitat, la estrategia pasar por cada grupo y decirles qué tipo de 
material les corresponde y dos veces por semana recolectar el material, lo cual sería vendido 
para invertirlo en la institución, necesitaríamos recipientes donde los estudiantes sepan dónde 
va cada material reciclable, fomentar charlas y actividades para que al pasar del tiempo este 
proyecto continúe. 

Interviene la Concejalita MARIA PAZ BEDOYA TORRES. 

Vengo de la institución educativa Darío de Bedout, mi propuesta se llama, mejoramiento en 
la sala de computadores, en mi institución educativa tenemos una sala de computadores, hay 
varios dañados afectando a los estudiantes, también quisiera que en esta sala instalen un aire 
acondicionado ya que al estar encendidos todo el tiempo produce mucho calor, afectando la 
tranquilidad de los estudiantes. Igualmente propongo que instalen un computador madre para 
que el profesor nos pueda mandar las actividades que debemos desarrollar. 

Interviene la Concejalita MARÍA DEL MAR BUILES PIMIENTA. 

Soy la concejal de la institución educativa de las Palmas, y les vengo a presentar mi 
propuesta auto sostenible, quiero retomar la huerta escolar en la institución educativa Las 
Palmas, para sembrar cuidar y cosechar hortalizas a cargo de los diferentes grupos del 
colegio y una vez se cosechen hacer una especie de mini mercado escolar donde sean 
partícipes las mismas familias y personal de la institución, para esto les Solicito el apoyo y 
acompañamiento de la secretaría de medio ambiente y desarrollo agropecuario Gracias. 

Interviene la Concejalita LUCIANA GARZÓN CARDONA. 

Vengo de la institución educativa la Paz, Mi proyecto se llama corazones seguros en mi 
colegio, dotar a mi colegio o colegios públicos de mi municipio, con dispositivos de 
desfibrilación externa automática DEA con el fin de garantizar la seguridad y bienestar de los 
estudiantes el personal docente y cualquier persona que pueda sufrir una emergencia cardíaca 
dentro de las instalaciones escolares la implementación de esos dispositivos 
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muchos los niños que no pueden hacerse el tratamiento debido a que los papás no tienen 
cómo desplazarse y tampoco tienen nada que comer en los hospitales, gracias. 

Secretaria sírvase continuar con el orden del día. 

Interviene la Secretaria SALOME ARRUBLA CANO 

4. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Se encuentran tres comunicaciones. 

Agradecimiento al evento niños al Concejo. 
Firma: Atentamente familia Zapata Hincapié. 

Saludo al Concejo Municipal por el evento niños al Concejo. 
Firma: Paula Andrea Taborda, Personera Municipal. 

Felicitaciones al Concejo municipal de Envigado, por el evento niños al Concejo. 
Firma: Lucrecia Londoño Builes. 

Interviene el Presidente Concejalito JUAN PABLO OSORIO URREGO 

Secretaria continuar con el orden del día. 

5. OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

Interviene la Concejalita TALIANA RIPET BEDOLLA. 

Quiero proponer realizar la contratación de un operador, que de jornadas de acompañamiento 
con gestoras sociales y profesionales en psicología infantil, tenga la capacidad de la 
ejecución de un evento llamado Circo al colegio, de una manera lúdica con participación de 
las cajas de compensación Comfama y Comfenalco, convocadas desde la administración 
municipal, llevando sus ferias al interior de las instituciones educativas con el ánimo de hacer 
llegar el mensaje del desarrollo educativo de una manera lúdica y por medio de títeres, 
teatro, festivales y mucho más. 

De la misma manera se plantea desarrollar jornadas ambientales para crear arte a partir de 
elementos reciclables, se plantea a la administración municipal la intervención de la 
Secretaria de Cultura con la integración de artistas del municipio, que logren construir sus 
obras de arte y pintura con la ejecución de murales y esculturas entre otras, integrando a los 
niños en su ejecución y que a su vez aprendan desde eventos como un festival de los colores 
y así dejar como legado una de arte hecha con participación de los estudiantes en todas las 
instituciones educativas de envigado, como un ejemplo está la el mural de la Leticia Arango 
de Avendario que esta estaba quedando muy bonita pero en estos días se cayó. 

Por último, se me ocurre que, de despedida de concejalitos, nos den un día de sol en el 
parquecito nuevo de Inder, muchas gracias. 
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Interviene la Concejalita VIOLETA ZAPATA HINCAPIÉ. 

Solicitamos un reductor de velocidad en el barrio Manuel Uribe Ángel parte alta, nos 
preocupa bastante la falta de este, ya que es una zona muy escolar y muy residencial donde 
están expuestos principalmente estudiantes y ancianos, los vehículos y motos pasan con alta 
velocidad, Muchas gracias. 

Interviene el concejalito MATÍAS LISARRALDE VALDÉS. 

Mi proposición es el deporte inclusivo, con el apoyo del Inder y de la alcaldía llevar a mi 
colegio diferentes profesionales del deporte y al final del año organizar unas olimpiadas 
donde todos podamos participar. 

Interviene el Presidente Concejalito JUAN PABLO OSORIO URREGO 

Secretaria continúe con el orden del día. 

Interviene la Secretaria SALOME ARRUBLA CANO 

presidente ha sido agotado el orden del día de la sesión plenaria de los concejalitos 2024. 

Interviene el Presidente Concejalito JUAN PABLO OSORIO URREGO 

Muchas gracias secretaria, agradecerles a todos los presentes en esta sesión y en especial a 
todos los concejalitos 2024, si no es más se levanta la sesión y se cita para el ario 2025. 

Interviene el Alcalde municipal RAUL EDUARDO CARDONA. 

Sorprendido con todas estas intervenciones de los honorables concejalitos de verdad que este 
es un ejercicio muy especial, muy bonito y como se los dije ahorita que nunca vamos a 
olvidár. 

Voy a dar paso a las inquietudes de todos y cada uno de ustedes. 

A Melina del Leonardo Davinci. Me parece muy válido que en las escuelas haya unos 
depósitos para pilas y también el tema de siembras en las escuelas, es una tarea que acá está 
la secretaria del medio ambiente y el gerente de Enviaseo para que nos ayuden a coordinar 
esto, es importante lo que decimos hoy debemos de cumplirlo. 

A María Camila Zapata de la Marceliano, me da una idea muy buena María Camila y la uno 
con la de María Alejandra de la José Manuel Restrepo, de un emprendimiento de un día en el 
parque, yo le voy a pedir al Secretario de Desarrollo Económico que para el próximo ario 
vamos a hacer un programa de emprendimientos para niños, vamos a hacer un concurso en 
los Colegios y los vamos a llevar al parque principal, con apoyo desde la administración para 
que ellos muestren sus emprendimientos y puedan tener realmente una visión de empresarios 
en un futuro, esto es supremamente importante y desde desarrollo económico lo vamos a 
hacer. Vamos a hacer un gran programa desde las instituciones educativas que me dan esta 
idea, para que los niños y tengan un aporte económico Para que saquen sus emprendimientos 
una o dos veces al ario, a María Camila muy válida su propuesta, lo mismo que a María 
Alejandra. 

A Taliana Ripet, muy válido lo que dice los niños en un mundo digital, donde ahora todo es 
una tableta, todo es un celular y la verdad es que hay que hacer muchas campañas educativas 
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para que estos temas realmente cambien, porque nos estamos perdiendo la vida por estar 
pegados realmente a una pantalla ella da unas ideas muy importantes de influencer y que 
impulsemos buenas prácticas en las redes sociales. 

A Emiliano González del Colombo Británico, voy a visitar el colegio ellos me piden ampliar 
la huerta del colegio, voy a ser un alcalde en la escuela ya entonces para el tema del 
compostaje, vamos a analizar y le pido el favor a Enviseo les ayude con los recipientes que él 
está pidiendo. En lo que me proponen de comprar dispensadores, analizaremos si legalmente 
es posible que el municipio se los pueda donar. 

A Gabriela Villada de la Martín Eduardo Ríos el banco de uniformes, lo veo también como 
un tema de emprendimiento que debemos que podemos apoyar desde el programa que vamos 
a hacer de niños emprendedores. 

A María José Jurado del normal superior mejorando mi planeta idea muy importante y 
valiosa sobre el reciclaje, también para que desde el medio ambiente les podamos ayudar y 
eso se une a la última que hace el presidente en una gran campaña donde todos los colegios 
hagan un gran concurso de reciclaje entonces acá que está en vi y medio ambiente para que 
nos preparemos para que hagamos ese gran concurso. 

Salomé Arubla Cano de la Alejandro Vélez Barrientos, válido todo lo que propones para tu 
colegio, sobre las cabinas de sonido, los computadores en mal estado, que no hay libros y 
barios en mal estado está allá en el alcalde en la escuela para mirar cómo podemos resolver 
agradeciendo que el Concejo nos permite unos recursos para poder intervenir las escuelas. 
yo creo que con estos recursos podemos hacer en los Colegios que me pidieron y hacer 
algunas intervenciones. 

A Isaac Alejandro Bedoya lo invito para que a través del programa de emprendimientos que 
vamos a hacer implementen lo del bisaya que vamos a lo podemos apoyar con la compra de 
la bici valla para que empiece su emprendimiento de publicidad sostenible y limpia. 

A Susana Carrero García, del Restrepo Molina, le cuento Susana que nosotros dentro de 
nuestro plan de desarrollo que será aprobado próximamente por el Concejo municipal 
nosotros tenemos una propuesta de colocar unos paneles solares en un en unos sitios de 
Envigado para analizar costos, beneficios, ahorros de energía, cómo se puede implementar 
esta energía que es sostenible y voy a incluir una escuela, vamos a mirar cómo colocando 
unos paneles solares en una escuela, haciendo una prueba piloto, podemos ahorrar y podemos 
realmente mejorar y darle mucho más importancia a nuestro medio ambiente y a las energías 
sostenibles. 

Aunay Enrique del Liceo comercial nos propone que no compremos cuadernos nuevos, 
vamos a analizar la propuesta de reutilización y reciclaje de los mismos. 

A Sofía Montoya Restrepo del Salado, también campañas de reciclaje, miren Enviaseo que 
acá solo hay propuestas de los niños para mejorar el medio ambiente. 

A María Paz Bedoya de la Dario de Bedout, también me pide mejoramiento de la sala de 
computadores, barios, vidrio, baños dañados y colocar un aire acondicionado en el colegio, 
con un computador madre. yo quiero contarles que nosotros hemos decidido este ario que las 
inversiones las vamos a hacer en tecnología, no vamos a darle a los jóvenes los uniformes y 
vamos a cambiar ese recurso para mejorar las tecnologías en los Colegios, porque la verdad 
es que están en muy mal estado y nos han pedido que por favor lo hagamos y 10 de 11 
rectores de instituciones educativas, nos dijeron que realmente podría ser mucho más 
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impactante que me parece muy válida inicialmente pues como regalo a su colegio se lo 
vamos a dar, el desfibrilador externo automático y obviamente habrá que implementarlo en 
las demás instituciones educativas paulatinamente, porque pues los recursos siempre son 
limitados, pero inicialmente como tu propuesta y como Innovación en esto lo vamos a hacer 
en tu colegio para que tú realmente sepas que tu solicitud fue escuchada. 

a Martina Loaiza del Palermo, nosotros hacemos un programa muy bonito que se llama el 
alcalde en la escuela, es el programa que a mí más me gusta, el que más disfruto y al finalizar 
todos los eventos siempre hay un acto donde hay arte y donde todos los niños muestran sus 
talentos cantan bailan hacen teatro eh hacen coreografías, 	vamos a mirar si podemos 
expandirlo a otros colegios para que hagamos una gran digamos un gran evento, no solo con 
los públicos sino los privados, pero este programa lo inicié yo en mi primera alcaldía. 

Luciana Agudelo Cifuentes, mejoramiento urbano de la diagonal 29 Luciana allí muy 
válida tu propuesta 	conozco la zona verde, a nosotros nos tocó en nuestra primera 
administración hacer una renovación urbana de toda esa zona que tú te acuerdas de pronto, tú 
no habías nacido, que era realmente muy fea y muy deprimida y muy deteriorada y se hizo 
una gran renovación urbana allá, la verdad es que vamos como compromiso, vamos a 
analizar si podemos hacer un parque infantil o un gimnasio o un pedacito para las mascotas, 
vamos a mirar cómo podemos organizarlo y también lo de la María Pounsepin, el 
mantenimiento de barios también lo vamos a incluir incluido también una visita del alcalde 
en la escuela. 

Violeta, vender ropa de segunda mano eso es un gran negocio, en muchas partes de hecho 
muchos de los animalistas de envigado, muchos de los rotarios utilizan este negocio de venta 
de ropa usada y les da muy buen resultado, también la invito para que dentro de los 
programas de emprendimiento que vamos a hacer el próximo ario con los niños puedas 
participar con un aporte económico para que empieces este negocio. 

A Matías Lisaralde, raíces de emoción, la huerta y que les podamos comprar, te puedo apoyar 
Matías para que les ayudemos con todo lo que son los insumos para que implementen la 
huerta escolar a través de la Secretaría del Medio Ambiente y ya mirar que cómo podemos si 
podemos comprarle algunos de las hortalizas que van a sembrar. 

Juan Pablo Osorio la propuesta que hace de hacer una gran campaña de reciclaje en todos los 
colegios, creo que acá está medio ambiente, ya saben la tarea que hay de hacer, una gran 
campaña que veo que todos los niños y que el colegio que gane pues hay que darle un premio 
muy importante. 

Y dentro de las proposiciones y varios Taliana de la Leticia Arango, Circo al colegio y lo de 
intercolegial te cuento que tenemos un gran programa que es inter colegiarte, donde podemos 
realmente mostrar todos esos talentos y donde ustedes muestran todo lo que les gusta y lo que 
quieren hacer y que a través de la Secretaría de Cultura también hacemos ese programa y 
los podemos apoyar mucho. 

Acabo de hablar acá con la delegada social Laura Londoño Ochoa concedido el día de sol en 
el parquecito infantil. 

¿Violeta dónde es lo del resalto? ¿En qué sitio exactamente, en la escuela o dónde? ahora 
me dices, me dejas como en la alcaldía el dato dónde es exactamente el reductor para 
analizarlo con movilidad, ahí la tienes, dámela por favor. Diagonal 29 número 34BS en el 
barrio Manuel Uribe Ángel parte alta. 
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Matías lizaralde deporte de inclusión y olimpiadas deportivas tenemos un gran programa 
muy bonito que se llama deporte sin barreras en el en el polideportivo y también está acá 
nuestro gerente del Inder el gerente está todavía para que lo conozcan los niños y sepan que 
usted va a estudiar la posibilidad de hacer una gran olimpiada con temas de inclusión. 

Creo que he dado las respuestas a todos y cada uno de los niños, me llevo esta lista, ya los 
Secretarios están acá, esto es como un consejo de gobierno donde hay unos compromisos que 
hay que hacer, me tienen que dar un placito, unos meses para poder ejecutar todo lo que me 
pidieron, de verdad que los felicito este es un programa muy lindo, de verdad que siempre 
lo llevamos en el corazón y que ustedes como lo contó ahora Laura transforman así sea con 
cosas pequeñas o cosas muy importantes 

los sitios donde están, el entorno y sus instituciones educativas, de verdad que los felicito, los 
invito para que sigan disfrutando este ario, porque tienen la elección por un ario de los 
concejalitos y si quieren al finalizar el ario deberíamos de hacer una revisión de que los 
compromisos se cumplieron, agradecerles este espacio nuevamente y felicitarlos. 

Interviene la Comunicadora ESTEFANIA MESA 

Señor alcalde muchas gracias por darle respuesta a los concejalitos y ahora les queremos 
compartir las experiencias vividas en este programa niños al Concejo 2024. 

Se proyecta video de las actividades que realizaron los pequeños y las capacitaciones que 
tuvieron durante el tiempo de alistamiento de la sesión niños al Concejo. 

Algunos de los participantes en el evento dan agradamientos y opiniones sobre el programa 
niños al Concejo. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Señora secretaria a favor continuamos con el orden del día. 

6. OBSERVACIONES Y PROPOSICIONES. 

Interviene la Concejal MARÍA TERESA ÁLVAREZ 

Felicitaciones a todos los niños, qué proyectos tan maravillosos, abrieron nuestra mente, 
tocaron nuestro corazón, realmente unas propuestas que como concejales tenemos que 
unirnos a ustedes y como el señor alcalde para sacarlas todas y cada una adelante, no hubo ni 
una que no sea importante, felicitaciones a los papás, a las familias, porque sé que también es 
un trabajo mancomunado y como Concejo 	siempre van a tener acá unos amigos que 
deseamos que ustedes esto no sea solo una experiencia, sino que marque sus vidas como les 
decía ahorita el señor Alcalde, que sea inolvidable y que a través de su crecimiento lo vayan 
llevando cada día más a lo profundo de sus corazones, el servir, el ser leal, el trabajar por la 
gente vale la pena. Y pueden contar conmigo todos y cada uno de ustedes, al igual que sus 
familias. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Voy a tomar el uso de la palabra, para hacer un cierre de esta sesión del día de hoy, 
manifestando nuevamente mi alegría de ver que los niños tomaron la iniciativa, tomaron el 
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aprendizaje que se les brindó de las diferentes enseñanzas de los maestros y líderes, que a lo 
largo del proyecto los fueron capacitando y formando y hoy trajeron unas propuestas muy 
coherentes, muy creativas, muy asentadas a la realidad y por supuesto agradecer al Señor 
alcalde, a su equipo de trabajo que las van a volver una realidad. 

El señor alcalde fue concreto en decir con qué se comprometía, qué era viable realizar y que 
se iba a ir trabajando, también acogemos desde el Concejo municipal, esa sugerencia de ser a 
fin de ario puede ser en las sesiones ordinarias de noviembre o en las primeras extraordinarias 
de diciembre, si el señor alcalde nos convoca, para que hagamos un cierre una evaluación del 
cumplimiento de estas propuestas, qué mayor alegría para los niños y los padres de familia 
que con sus ideas y proyectos lograron influir en este ario 2024 en hacer cambios que 
mejoren la calidad de vida en Envigado, esa es la labor pública y eso es lo que queda para 
siempre en el corazón de todas las personas que participan en lo público, como hoy los niños 
y niñas y como hoy los concejales lo hacemos, esta es la labor que hacemos con amor, que es 
estar al lado de la Administración, proponiendo mejoras para impactar, positivamente a la 
comunidad. 

También me sumo a las palabras de reconocimiento que hizo una de las mamás para el 
equipo del Concejo todo el equipo del Concejo municipal vinculados y contratistas son 
personas que hacen posible esto, que trabajan con mucho amor, Pero principalmente en este 
programa de niños y niñas al Concejo 	hay que destacar la entrega el compromiso las 
madrugadas y las trasnochadas de Mauricio y de Angela, también de Don Fernando de Maru, 
de Lucy por supuesto también de nuestra secretaria. 

Lectura de comunicaciones, fueron leídas en las comunicaciones de los niños, entonces no 
hay más en el momento señor presidente. 

Interviene el Presidente del Concejo DAVID ALFONSO LONDOÑO ARROYAVE. 

Aprovechar para contarles a los padres de familia y a los Concejalitos que durante todo el 
año pueden hacer presencia, acompañarnos en las diferentes sesiones y eventos del Concejo. 

Como no hay más puntos en el orden del día damos por finalizada la sesión siendo las 10:20 
de la mañana del miércoles 24 de abril, se cita a los Concejales para mañana a las 7:40 para 
continuar con el cronograma de las sesiones extras. Gracias. 

DOLLY MARIA QUINTERO BETANCU 
Secretaria General. 

Transcribió. Maria del Pilar Lopez* 
Secretaria. 
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